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A Ordem por principio 

escoamento agricola, defendendo seu alargamento. O vereador Danilo cobrou mais 
atenção do Executivo aos pedidos da Camara, citando a falta de calçadas no entorno da 
escola estadual e o risco as crianças. Renato informou que está sendo feita uma nova 
saída nos fundos da escola, mas Danilo reforçou que o problema persiste sem a 
construção de calçadas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
106/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato 
encaminhou o projeto que entrou em leitura para as comissões responsáveis pela 
emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 31.2 (trigésima primeira) Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 04 (quatro) de agosto de 2025, segunda-feira, às 18h. 
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Ata da 31.2 (trigésima primeira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 
Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 
Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 04 
(quatro) de agosto de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer 
Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 
de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da 
Fonseca, Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 
Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 
presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a 
leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: .1 — Discussão e 
votação da ata da 30.2 (trigésima) Sessão Ordinária, realizada em 28 (vinte e oito) de 
julho de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.o 
213/2025, encaminhando mídias gravadas em pen drive, correspondentes aos 
empenhos, notas fiscais e comprovantes de pagamentos para o Gabinete feitos em 
março de 2025. 2 — Ofício n.º 211/2025, encaminhando resposta em atenção ao 
Requerimento n.º 98/2025, de autoria dos vereadores Danilo e Renato, aprovado 
durante a 27.2 Sessão Ordinária, realizada em 07/07/2025. Expedientes oriundos 
diversos: 1 — Ofício n.º 26/2025, originário da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
encaminhando resposta em atenção à Indicação apresentada pelo vereador Danilo, 
durante a 26.2 Sessão Ordinária, realizada em 30/06/2025. 2 — Ofício n.o 27/2025, 
provindo da Secretaria Municipal de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção



ao Requerimento n.º 97/2025, de autoria dos vereadores, aprovado durante a 27.2 

Sessão Ordinária, realizada em 07/07/2025. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: 1 — Parecer conjunto do Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Resolução 

nº 08/2025, de iniciativa do vereador Renato, que “Dispõe sobre a concessão de 

Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Ilustrissimo Senhor 

Josué dos Reis”. 2 — Requerimento n.º 107/2025, de autoria do vereador Alexandre, 

solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria 

de Infraestrutura proceda à implantação de faixas de pedestres nos quatro pontos do 

cruzamento entre as ruas Goiás e Manaus, nas proximidades do número 56 da Rua 

Manaus, onde se localiza o Bar da Periquita. 3 — Requerimento n.º 108/2025, de autoria 

do vereador Alexandre, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que a Secretaria de Infraestrutura realize a implantação de uma travessia 

elevada para pedestres nas imediações da Praça Ana Pereira de Almeida (conhecida 

como Praça das Acácias), no trecho de entroncamento com a Rua Caetano Silva. Não 

houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o 

Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 

vereadores. O vereador Joel, primeiro orador inscrito, parabenizou a organização do 

campeonato esportivo no campo e a homenagem prestada ao ex-prefeito Ivanir. 

Declarou-se muito feliz com a participação de pessoas de maior faixa etária no evento e 

se pôs como favorável ao investimento no esporte. Sobre o campeonato de truco que 

ocorreu no município, afirmou-se “muito feliz” pelos vencedores Quirino e Joaquim. 

Mencionou a concretização do pedido da senhora Eliane de instalação de lousas digitais 

no colégio, realizado, afirmou, por meio das emendas impositivas da legislatura passada. 

Relatou, e se disse otimista, em relação a um requerimento protocolado junto ao senhor 

Zema para a ampliação do colégio. Comentou sobre a mudança da entrada do colégio, 

que, segundo o vereador, aumentará a segurança das pessoas que frequentam o prédio. 

Sobre as estradas rurais, reconheceu o grande volume de reclamações da população. 

Parabenizou o vereador Sandro pela organização de uma festa para os trabalhadores do 

acampamento, julgando suas atividades como de muita importância. Ainda reforçou a 

necessidade de melhorar os salários dos operadores de máquinas. Em seguida, foi feita 

a entrega de um desenho (representando a bancada de vereadores desta casa) aos 

vereadores pela menor de idade Giovana. O Presidente opinou sobre a necessidade de 

um trabalho focado na população autista. Os vereadores Danilo, Brenda, Sandro e o 

Presidente elogiaram o desenho e o esforço empenhado pela cidadã. A cidadã Senilda, 

mãe da Giovana, detalhou sobre a terapia da filha e agradeceu aos vereadores. O 

vereador Sandro, segundo orador inscrito, detalhou seus dois requerimentos: 

solicitando faixas de pedestre próximo a um bar (“Bar do Periquito”) e uma travessia 

elevada na avenida Primavera. O Presidente comentou o desenho da cidadã Giovana, 

projetado na transmissão. A vereadora Tatiana, em aparte, falou sobre a ação social 

realizada na cidade, na qual foram instaladas placas de identificação de atendimento 

prioritário. Mencionou a participação da cidadã Giovana. A vereadora Brenda, terceira 

oradora inscrita, sobre a dispensa de licitação do contrato de prestação de serviço de 

arbitragem de futebol de campo e futsal, informou ter acesso ao contrato e esclareceu 

que, embora haja uma tabela no contrato indicando “100 (cem) jogos para futebol de
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campo e 70 (setenta) jogos para quadra”, isso não significa que essa quantidade de 
jogos será realizada. Explicou que a tabela representa uma estimativa e não uma 
garantia de que os jogos ocorrerão. Ressaltou que o pagamento ocorrerá de acordo com 
o serviço solicitado entregue e que a licitação teria sido desta forma para 
descongestionar o setor de licitação do município, dada a sua, segundo a vereadora, 
sobrecarga de trabalho. Justificou o valor da contratação em comparação com a 
contratação de árbitros amadores com o repasse de imposto. Afirmou que o município 
não está habilitado a receber o ICMS do esporte e explicou como funciona o recurso. 
Elogiou os investimentos que o município tem feito no esporte e as atividades de fim de 
férias. O vereador Danilo, quarto orador inscrito, propôs que se definisse uma data 
para a realização de reuniões temáticas acerca de atualizações do plano diretor. Alegou 
ter sido informado de que a cobrança de água está sendo feita “com mais de trinta dias” 
e que gostaria de saber se isso ainda tem acontecido. Noticiou a existência de um estudo 
segundo o qual o município de São João Batista do Glória chegaria a 40 (quarenta) mil 
pessoas nos próximos 10 (dez) anos. Informou ter estado presente em São José da 
Barra, onde se encontrou com o responsável pelo plano de ação emergencial, que 
afirmou que a hidrelétrica de Furnas é segura, que as sirenes instaladas na cidade fazem 
parte de um processo de prevenção e que as sirenes não serão disparadas de forma 
incorreta novamente, mas que serão submetidas a novos testes. O vereador destacou a 
importância de um planejamento preventivo robusto na cidade. Ressaltou a chegada das 
lousas digitais, indicadas por emendas impositivas, no colégio. Afirmou querer saber do 
prefeito se é “possível ou não a sinalização do trevo do distrito industrial junto com a 
colocação de quebra-molas na rua de blocos, dentro do espaço do desvio que vai para 
Delfinópolis” e justificou esta demanda. Disse ter recebido a informação de que será 
municipalizada a rodovia de Passos até o porto e se disse preocupado. O vereador 
Henrique, quinto orador inscrito, tratou sobre um requerimento de sua autoria, 
solicitando uma brigada de incêndio. Apontou que, segundo ele, essa é uma questão 
urgente e informou dificuldades na obtenção de um caminhão “de apagar incêndio” 
devido à ausência desse tipo de instalação. Sem mais oradores inscritos, o Presidente 
iniciou seu pronunciamento. Parabenizou a destinação de verba para as lousas digitais 
do colégio, o início dos campeonatos "quarentão" e "cinquentão" e a homenagem ao 
senhor Ivanir. Informou que acredita que a ponte dos canteiros irá sair do papel. Em 
seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do 
Dia, a qual iniciou com a apreciação em segundo turno da Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica n.º 01/2025, que “Altera a redação do $2.9 do art. 143, da Lei Orgânica 
Municipal de São João Batista do Gloria/MG”, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal. A vereadora Tatiana explicou a necessidade de votar a emenda duas vezes 
e explicou o objetivo desta. Colocada em sua segunda votação, a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica n.º 01/2025 foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 
deliberaram em segundo turno o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 20/2025, que " Dispõe 
sobre o atendimento prioritário nos serviços de saúde da rede pública municipal às mães, 
pais atipicos e cuidador designado de pessoas com deficiência, transtorno do espectro



autista, doenças raras ou outras condições que demandem cuidados especiais, nos 

termos da Lei Federal nº 13.146/2015 (Estatuto da Pessoa com Deficiência), e dá outras 

providências”, de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final e Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência. A vereadora Brenda 

afirmou que o próximo passo, após a aprovação do projeto na Câmara, é que o prefeito 

sancione a lei. Colocado em sua segunda votação, o Substitutivo ao Projeto de 

Lei nº 20/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, passaram para a 

única discussão do Projeto de Resolução n.º 08/2025, que “Dispõe sobre a concessão 

de Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Tlustríssimo 

Senhor Josué dos Reis’, de autoria do vereador Renato. O Presidente justificou a 

escolha do seu homenageado. Colocado em sua única votação, o Projeto de 

Resolução n.º 08/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, deliberaram em 

única discussão o Requerimento n.º 107/2025, de autoria do vereador Alexandre, 

solicitando que a Secretaria de Infraestrutura proceda à implantação de faixas de 

pedestres nos quatro pontos do cruzamento entre as ruas Goiás e Manaus, nas 

proximidades do número 56 da Rua Manaus, onde se localiza o Bar da Períquita. o 

vereador Sandro justificou seu requerimento. O vereador Joel informou ter feito o 

pedido de um quebra-molas diretamente com o prefeito “na esquina que o pessoal vem 

do meu xodó”. O vereador Danilo satirizou as respostas aos requerimentos dadas pela 

prefeitura. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 107/2025 

foi aprovado por unanimidade. Por fim, debateram em único turno o Requerimento 

n.º 108/2025, de autoria do vereador Alexandre, solicitando que a Secretaria de 

Infraestrutura realize a implantação de uma travessia elevada para pedestres nas 

imediações da Praça Ana Pereira de Almeida (conhecida como Praça das Acácias), no 

trecho de entroncamento com a Rua Caetano Silva. O vereador Sandro justificou seu 

requerimento e pediu mais seriedade da prefeitura na análise dos requerimentos dos 

vereadores. O vereador Danilo defendeu maior conscientização da comunidade no 

trânsito. Defendeu que a prefeitura conclua calçadas onde não tem (em terrenos da 

prefeitura) e que, assim, ela cobre a construção de calçadas de proprietários de terrenos. 

A vereadora Brenda defendeu a conscientização de condutores do município. Fazendo 

uma ressalva, afirmou que todo assunto merece atenção. Esta Secretária afirmou que 

a administração deve tratar de forma mais séria os requerimentos aprovados nesta 

Câmara. O vereador Sandro comentou sobre a iluminação da cidade, indicando um 

ponto onde há uma falha, ao que o Presidente respondeu que as lâmpadas deste ponto 

serão trocadas. O vereador Sandro pediu por alguma providência em relação ao 

formigueiro em frente ao prédio da Câmara. Defendeu os pedidos da bancada como 

“coisas mínimas” (no sentido de não serem difíceis de executar). O Presidente ainda 

pediu por maior proatividade do executivo no atendimento aos requerimentos desta 

Câmara. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 108/2025 foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 32.2 (trigésima segunda) 

Sessão) Ordinária,a ser ealizada no dia 11 (onze) de agosto de 2025, segunda-feira, às 

y/o) X Secretaria Geral, Gleds Donizete da 

a par esta ata que será assinada após a ua aprovação. 
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